

近日，云南信托分别携手某某有限公司多个分公司以及云南省资产管理有限公司，在2022年12月最后一周，连续落地四个特殊资产服务信托项目，为处于经营困难中的多个实体企业纾困重组，积极践行金融机构的社会责任。

为响应银保监会对于信托公司发挥信托制度优势、支持实体经济发展的要求，云南信托与资产管理公司开展了四个集合信托计划，支持多个实体企业纾困：第一，对河北某实体企业进行纾困，帮助企业脱离困境，避免其因为无法偿还上游企业材料采购款而持续陷入经营泥沼；第二，针对河南某置业公司所开发的住宅项目，通过设立集合信托计划，在进行股权重组、债务重组和实质性管理重组的基础上，发放信托贷款进行纾困救助，保障项目按时交付，稳定社会民生，积极贯彻了国家对房地产“保交楼、稳民生”的相关要求以及人民银行、银保监会关于支持房地产市场平稳健康发展工作的通知精神；第三，对河南的某房地产项目公司的股权和债权进行重组，实施资产隔离和保护，通过以时间换空间，有效保护了债权人的利益。第四，云南信托受托存量资产包，设立服务类信托，为不良资产的清收、盘活，实现处置效益最大化探索新的模式。

特殊资产服务信托是信托公司回归信托本源——“受人之托、尽人之忠”的重要业务。2022年12月30日，银保监会发布了《关于规范信托公司信托业务分类有关事项的通知》（公开征求意见稿），其中“资产服务信托”项下风险处置服务信托包括企业市场化重组服务信托和企业破产服务信托，均可提高风险处置效率。

信托法所确立的信托关系有别于其他资管产品的委托代理关系，信托财产具备法定效力最高的破产隔离作用。在开展问题企业重整项目时，以剥离资产设立财产权信托，可以有效隔离与原主体其他财产之间的关联性，充分保障标的资产安全，规避风险传染；可以通过信托契约为纽带，重新建立问题企业各利益相关方的互信关系；同时，信托公司利用其中立地位，灵活设计交易结构，通过采取专业管理、运营处置和财产分配等定制化服务，确保各方承诺得以履行，促进交易达成。

金融机构协同合作，有利于提升服务实体经济的效能。某某有限公司为国内最大的不良资产处置机构之一，实力强劲，在问题企业纾困、救助和债务重组、不良资产清收处置方面具有丰富的经验。云南信托专设了特殊资产业务部，可为客户定制内部审批、管理流程，提高项目运行效率；面对债权人众多、债权关系复杂的情况，云南信托可通过强大的IT系统优势，在线满足众多债权人管理、权利行使和信息披露等痛点需求。

自2019年以来，云南信托就积极参与诸多债务重组和破产重整项目，迄今管理的特殊资产信托业务规模达200亿元，覆盖问题企业流动性纾困、债务重组、资产重组、股权并购等多个业务层面，提供全方位专业定制化服务。

后续，云南信托将继续依托信托制度优势，灵活运用并购信托、股权信托、债权信托、债权人信托等各类信托工具，联合各相关业务领域的合作方，加速拓展特殊资产服务信托服务半径，为问题企业脱困、维护债权人利益提供更为有效的金融支持，彰显“坚持回归本源，服务实体经济”的社会责任和使命担当。

本文源自金融界资讯